AFSPRAKEN OVERLEG GED. HOOGLAND MET BURGERS OVER BESTRIJDINGSMIDDLEN DD 5/11/2020

Met:
Douwe Hoogland, Truus Steenbruggen (verslag)
Mw. Vos  (Appelscha), Jerry Kramer (Wyckel), Theunie Zijlstra (De Fryske Marren), Klaas Keesman en Theo de Zwart (Gaasterland)

Elk van de sprekers lichtte zijn/haar situatie toe.  Hieronder  volgt een korte duiding van ieders inbreng. Daarna komt de reactie van de gedeputeerde, inclusief de toezeggingen die hij deed.

Korte duiding van de inbreng van de sprekers
Mw. Vos uit Appelscha brengt in dat haar buren, met een sierteeltbedrijf, zich niet aan de regels voor spuiten en vullen van spuitmachines houden. Ze wijst op de gevolgen: belasting van het milieu, minder bijen en vlinders. Zij kaart dit al jarenlang aan bij de gemeente Oostellingwerf, de NVWA en RVO, en de Raad van State. Mevrouw is van mening dat deze instanties  de zaak en haar zorg niet serieus nemen. Zo past de gemeente het bestemmingsplan aan op het bedrijf, in plaats van andersom.
Jerry Kramer uit Wyckel maakt zich zorgen over de gevolgen van  de bollenteelt in Gaasterland. Telers van elders (vooral uit de Noordoostpolder) huren grond van Friese melkveehouders en verpesten het leefklimaat van de burger, geeft hij aan. De bollentelers handelen weliswaar binnen de wet, maar dat doet niets af aan onze zorg over de volksgezondheid, vult hij aan. Hij hoopt dat gesprekken van gemeente, burgers en boeren oplossingen kunnen brengen. Zoals meer afstand tot woningen aanhouden.
Theunie Zijlstra uit Gaasterland wijst op de gevolgen van de bollenteelt voor het milieu. Zo verdicht  zwaar materieel op natte bodems de bodem, en neemt de  biodiversiteit daardoor af. Overleg van bewoners met boeren leverde niets op. Zij vraagt hulp van provincie en gemeente, bijvoorbeeld door aanwijzing van kwetsbare gebieden en begrenzing van het bollenareaal. Mw. Zijlstra wijt ook op Meten=weten, een actiegroep die metingen uitvoert en publiceert. Zij wil onderzoeken hoe in Fryslân zo’n burgerinitiatief opgezet kan worden. 
Klaas Keesman en Theo de Zwart, ook uit Gaasterland, geven aan hoe bestrijdingsmiddelen de omgeving aantasten: beplanting wordt bruin, vissen sterven, eekhoorns verlammen, mensen krijgen flauwtes en eczeem. Metingen van Meten=Weten tonen aan dat de verspreiding van BM niet bij de perceelsgrens ophoudt, vullen zij aan. Zij voelen zich niet gehoord door de instanties. Zo vonden zij met hun meldingen geen gehoor bij de NVWA. Keesman en De Zwart pleiten ervoor dat de CTGB bij de  toelating van middelen het gecombineerde gebruik en stapeling van effecten meeweegt. Ook zouden zij graag zien dat provincie en gemeente rond dorpen alleen nog natuurinclusieve/ biologische landbouw toestaan. 

Reactie van ged. D. Hoogland:
Gedeputeerde Hoogland geeft aan het einde van het overleg aan dat 
· hij de problematiek herkent en onderkent, 
· het gebruik van bestrijdingsmiddelen door de EU en het rijk wordt aangestuurd;
· de provincie hierin weinig kan betekenen; 
· hij de mogelijkheden om toch iets te doen wil onderzoeken en benutten;
· die mogelijkheden vooral gevonden moeten worden  in de dialoog met alle betrokkenen;
· hij kansen daarvoor ziet binnen KRW/DAW.  

Gedeputeerde Hoogland zegt het volgende toe:
1. De provincie neemt kennis van de aanpak Meten=Weten in het Westerveld.
1. De gedeputeerde gaat in gesprek met de gedeputeerde van Drenthe, over de aanpak in het Westerveld.
1. De gedeputeerde gaat in gesprek met de gemeenten Ooststellingwerf en De Fryske Marren.  
1. De provincie gaat na hoe we aansluitend op de KRW-maatregelen en het Deltaprogramma Agrarisch Waterbeheer in overleg met boeren en bollentelers, waterschap en de gemeenten de overlast en schade voor omwonenden en milieu kunnen verminderen.
1. De gedeputeerde houdt de sprekers op de hoogte, informeert hen voor de Kerst over de voortgang. 

 

