Beste mensen,
Op 5 november sprak u met gedeputeerde Hoogland over uw zorgen over het gebruik van bestrijdingsmiddelen in de bollen- en sierteelt in Gaasterland en Appelscha. 
Tijdens het overleg deed gedeputeerde Hoogland de volgende toezeggingen:
1. De provincie neemt kennis van de aanpak Meten=Weten in het Westerveld.
2. De gedeputeerde gaat in gesprek met de gedeputeerde van Drenthe, over de aanpak in het Westerveld.
3. De gedeputeerde gaat in gesprek met de gemeenten Ooststellingwerf en De Fryske Marren.  
4. De provincie gaat na hoe we aansluitend op de KRW-maatregelen en het Deltaprogramma Agrarisch Waterbeheer in overleg met boeren en bollentelers, waterschap en de gemeenten de overlast en schade voor omwonenden en milieu kunnen verminderen.
5. De gedeputeerde houdt de sprekers op de hoogte, informeert hen voor de Kerst over de voortgang. 
Aan toezeggingen 1, 2 en 3 is uitvoering gegeven. Ook is er overleg geweest met Wetterskip Fryslân en het Ministerie van LNV. Daar is een voorstel uit voortgekomen dat ik hieronder toelicht. Hiermee geven we uitvoering aan toezeggingen 4 en 5.
 Vooraf wil ik nog eens benadrukken dat de provincie geen bevoegdheden heeft om de bollen- en sierteelt uit Fryslân te weren, of om strengere regels op  te leggen aan het gebruik van bestrijdingsmiddelen. Onze rol beperkt zich tot  agenderen (bijvoorbeeld door invloed uit  te oefenen op de regelgeving van EU en rijk), stimuleren van verduurzaming van de bollen- en sierteelt en monitoren. Onderstaand voorstel richt zich op stimuleren en monitoren. 
 De gedeputeerden zijn enthousiast over de aanpak in Drenthe en willen nagaan of daar in Fryslân ook draagvlak voor is. De provincie gaat een onafhankelijke deskundige inschakelen die bij telers, omwonenden en gemeenten gaat verkennen wat de bereidheid is om mee te werken aan:
a. Een project verduurzaming bollen- en sierteelt. Minister Schouten van LNV geeft in haar Toekomstvisie Gewasbeschermingsmiddelen 2030 aan dat zij het middelengebruik terug wil brengen. Wij willen stimuleren dat de telers hiermee versneld aan de slag gaan. LNV stelt hiervoor subsidie beschikbaar. Momenteel wordt zo’n project  voor Drenthe voorbereid, wij willen dit voorbeeld volgen.   
b. Gekoppeld aan zo’n verduurzamingsproject willen wij meten aan de huidige toestand en het effect van de maatregelen. 
c. Een convenant tussen telers, bewoners en gemeenten, waarin afspraken gemaakt worden over het middelengebruik en de communicatie daarover.  Vergelijkbaar met het convenant dat in de Drentse gemeente Westerveld is gesloten.
 
Het resultaat van de verkenning moet zijn: inzicht in de bereidheid om mee te werken aan a, b en/of c. En een schets van het vervolg. Aan de hand daarvan wordt bekeken of en hoe we verder gaan. De planning  die ons voor ogen staat is: verkenning van het draagvlak voorjaar 2021; uitwerking voorstellen zomer 2021; besluitvorming en regelen van de financiering najaar 2021; start project en monitoring 1-1-2022.
 
Wij hopen dat deze aanpak ook op uw draagvlak kan rekenen. En zijn altijd bereid om op uw reacties en vragen in te gaan.
 
	Mei freonlike groetnis,
 
Truus Steenbruggen
Projectleider KRW
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